Algumas solugoes do capitulo 6
6.1a) A\ =—1, Aa=3,v1 =(0,1), v2 =(1,2).
b) )\1 24, v = (3,2)
C) A1 - _2\/§a AQ = 2\/§a v = (_Agal)a V2 = <_3§71) .
d) M = —iv3, Ao = z'\/— v = (-2 —iv3,1), v2 = (-2 +iV/3,1).
))\1:0 v = (1 0) (0,1)
f))\lzl v = (10) 7)2—(0,1).
6.2 Rectas que passam pela origem e cujos vectores directores sao os vec-
tores préprios. Na alinea f) estas rectas pertencem a C? e ndo se representam

graficamente.
6.3 a) )\1 = 1, )\2 = 2,)\3 = 3, V1 = (0, 1,0), Vg = (—1,2,2), V3 = (—1, 1,1)

b) AL =0, Ao = —vZ, Ag = v/2, vy = (5,1,3), v = (5(““3“5), =24v3 1)
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) A\ =8, A= —i, A3 =1, v1 = (1,—-1,6), va = (10 + 54, —18 — 244, 25),
vy = (10 — bi, —18 4 241, 25) .
d) A =2, Ao = —§—z£ A3:—%
o (34 o0 508 1) 1y
) /\1 = 2 V1 = (1,—1,3).
f) M =—4, A2 =3, v1 = (-6,8,3), va = (5,—-2,1).
6.4 a) A1 = =2, Ay = —1,A3 = 1 este v.p. & duplo, E; = L{(-1,0,1,0)},
=L{(-2,1,1,0)}, B3 = £{(2,3,1,0),(0,0,0,1)}.
b) Ay =4, este v.p. é duplo, \y = —iv/3, A3 = iV/3.
Ey1=L{(3,2,0,0)}, B2 = £{(0,0,-2 —iv/3,1)},
Es=L£{(0,0,-2+iv3,1)}.
6.5 a) Ay = —4, Ay = 3, este v.p. é duplo,
b) By = L{(—6+ 8z +32%)}, Ba = L {5 — 2z + 2?}.
6.6 Isomorfo ao 6.4 a) com a resalva na alinea b) que agora os espagos
préprios sao gerados por matrizes 2 X 2:
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6.7 Se existir um valor préprio nulo a equagao caracteristica tem termo inde-
pendente nulo, que como sabemos é o determinante da matriz original.

6.8 a) Ay =0, Ay =2, cada espago préprio tem dimenséo 1.

b) Ay = —3, duplo, como a matriz é simétrica (logo diagonalizavel) o espago
préprio associado tem dimensao 2, Ay = 6, simples e o espago préprio associado
tem dimensao 1.

¢) A\ = 0, duplo, como a matriz é simétrica (logo diagonalizdvel) o espaco
proprio associado tem dimensao 2, Ao = 3, simples e o espago préprio associado
tem dimensao 1.
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d) A\ = 6, duplo, como a matriz é simétrica (logo diagonalizével) o espaco
proprio associado tem dimensao 2, Ao = 0, simples e o espago préprio associado
tem dimensao 1.

e) A1 = 0, triplo, como a matriz é simétrica (logo diagonalizavel) o espago
préprio associado tem dimensao 3, Ay = 8, simples e o espago préprio associado
tem dimensao 1.
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d) Se b = 0 temos
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6.10 1. Ay =0, vy = (—&5,&,)

2. M =1,v1 = (&,&)

4. a) Atenclo, existe uma gralha no enunciado, na posicdo de indice 33
da matriz A, deve ler-se 5 em vez de 1. A afirmacao justifica-se porque A é
simétrica.

b) N&o obtenha a matriz ortogonal, o exercicio é trabalhoso porque existe
um espago préprio de dimensao 2 para o qual é necessdrio obter uma base
ortonormada pelo método de Gram-Schmidt, basta uma matriz diagonalizante

1
V5 =2 7
qualquer. Exemplo S = 0 1 =
1 0 1
(continua)



